

金正恩会见中联部部长 中国艺术团团长宋涛

新华社平壤4月15日电 朝鲜劳动党委员长、国务委员会委员长金正恩14日在劳动党中央委员会总部会见了中共中央对外联络部部长、中国艺术团团长宋涛。

金正恩首先转达他对习近平总书记的亲切问候和良好祝愿，热烈欢迎宋涛率中国艺术团来朝参加“四月之春”国际友谊艺术节。金正恩表示，不久前，我对中国进行历史性访问，同习近平总书记举行富有意义的长时间会谈和交流，达成重要共识，取得丰硕成果。在朝中友好关系迈向新的更高阶段的重要时刻，习近平总书记又派中联部部长率高水平、大规模的中国艺术团来朝，充分体现出习近平总书记对落实我们达成共识的高度重视和对朝鲜人民的友好情谊。我们将竭尽全力特别款待中国艺术使者，希望以此为契机，夯实两国人民友好的基础，携手书写朝中友谊的新篇章。

宋涛向金正恩转达了习近平总书记的亲切问候和良好祝愿。宋涛表示，习近平总书记同金正恩委员长在北京实现历史性会晤，达成重要共识，掀开了中朝关系的新篇章。我此次率中国艺术团来朝参加艺术节，旨在落实两党最高领导人重要共识，弘扬中朝友谊，推动两党交流合作，促进文化艺术交流。中国艺术团从抵达平壤的那一刻起，就受到了朝方的亲切热情周到接待，充分感受到了金正恩委员长、朝鲜党和人民对中朝关系的高度重视，对习近平总书记、中国党和人民的友好情谊。

双方就加强中朝两党两国交流合作和共同关心的国际和地区问题交换了意见。金正恩表示，我访华期间亲眼看到中国取得的令人惊叹的发展成就，为兄弟的中国人民感到由衷的高兴，希望学习借鉴中国共产党的经验，全面加强两党两国各个领域的交流合作。宋涛表示，维护好、巩固好、发展好中朝关系是中国党和政府坚定不移的方针。我们愿与朝方一道，贯彻落实好两党最高领导人的重要共识，共同为推动新时期中朝关系不断发展、增进两国人民福祉、维护半岛和平稳定作出贡献。

当晚，金正恩和夫人李雪主为中国艺术团举行盛大欢迎招待会，朝鲜劳动党中央政治局常委、党中央副委员长、组织指导部部长崔龙海和宋涛在招待会上分别致辞。崔龙海表示，中国艺术团的访问将进一步推动两国文化艺术交流、深化传统友谊。宋涛表示，中国艺术团带来了中国党和人民对朝鲜党和人民的友好情谊，将为弘扬中朝友谊、丰富文化艺术交流作出贡献。

当天下午，李雪主在平壤主体音乐艺术发展馆剧场观看了中国艺术团演出的芭蕾舞剧《吉赛尔》，对中国艺术家们的精彩演出给予高度评价，对艺术团为朝中友谊作出的贡献表示感谢。

崔龙海，朝鲜劳动党中央副委员长、国际部部长李洙暎，朝鲜劳动党中央副委员长、统一战线部部长金英哲，朝鲜劳动党中央政治局候补委员、党中央第一副部长金正恩一同观看了演出，并出席招待会。中国艺术团抵达平壤时，李洙暎、金正恩及朝各界群众在机场迎接。金正恩还到艺术团驻地看望。

14日上午，宋涛同李洙暎举行了工作会谈。

俄外长说俄前特工“中毒”案 样本含北约失能性毒剂

据新华社莫斯科4月15日电 俄罗斯外交部部长拉夫罗夫14日在莫斯科说，俄方通过秘密渠道获得的信息显示，禁止化学武器组织所提取分析的俄前特工“中毒”案样本含有北约国家使用的失能性毒剂“毕兹”。

聚焦·叙利亚局势

美国为什么急着对叙动手

第一，叙利亚局势发展迫使美国出牌。

叙利亚内战7年多来，巴沙尔政府非但没有被美国支持的反政府武装打垮，还逐步取得了战场主动权。美国不愿看到巴沙尔政府扩大战果，稳固政权，因而不得不出手。

第二，美国外交鹰派得势。

化学武器是奥巴马政府划定的对叙进行军事干预的“红线”。伊拉克、阿富汗和利比亚战争的教训在前，奥巴马坚持主张不让美国陷入叙利亚危机。但这一对叙政策饱受国内共和党鹰派诟病，这些人一直主张对叙动武。

特朗普上任以来，其外交和安全团队经历多轮变动，候任国务卿蓬佩奥外交立场强硬，而上任不久的总统国家安全事务助理博尔顿则是知名“鹰派”人物。化学武器既是“红线”，也是打击叙利亚的借口。咬住这一借口，博尔顿已经展示其“战争鹰派”的做派。

叙利亚当地时间14日凌晨，美国等国对叙首都大马士革发起军事行动。7日发生的疑似“化学武器袭击”事件真相未明，美国为何急着对叙利亚动手？分析人士指出，美国之所以主导发动此次袭击，有国内、国际多重原因。

第三，实施排除异己的中东新战略。

特朗普政府的新版《美国国家安全战略》报告描述了其中东政策的大致方向，即“美国不希望中东被任何敌视美国的势力所主导”。在美国眼里，这里的敌视势力自然包括俄罗斯与伊朗。特朗普政府执政一年多来，在中东采取了一系列动作，包括承认耶路撒冷为以色列首都并启动使馆搬迁计划，多次威胁退出伊核协议，加强同沙特的同盟关系，等等。

此次叙利亚疑似“化学武器袭击”事件发生后，美国立即同时将矛头指向俄罗斯和伊朗，指责二者是叙利亚的背后靠山。

卡内基中东中心主任叶海亚分析，美国此举不仅是打击叙利亚，同时也是打压伊朗，但她认为，美国不会直接对俄罗斯在叙利亚的军事力量动手。

第四，转移国内政治压力。

目前，特朗普面临团队人员不整、“通俄门”调查步步紧逼的困局。

在自身团队方面，特朗普上任一年多来，核心团队接连换人，尤其是今年3月更换了国务卿和国家安全事务助理。随着博

尔顿走马上任，团队继续面临人事洗牌，国土安全与反恐助理托马斯·博塞特、国家安全委员会助理纳迪娅·谢德洛的辞职，让特朗普外交安全核心团队再度减员。

在外部压力方面，针对特朗普的调查仍在深入。特朗普私人律师迈克尔·科恩的办公室、住所等9日突然遭到联邦调查局(FBI)的调查。特朗普对此事的反应异常强烈。批准FBI搜查的是司法部副部长罗森斯坦，“通俄门”调查的特别检察官穆勒正是由罗森斯坦任命。

目前美国中期选举临近，民主党人在各州摩拳擦掌欲夺回失地。特朗普在国内可谓是有前有路障、后有追兵。从这一局面看，一场迅速且简短的海外军事行动是转移国内矛盾和焦点的有效手段。

新华社北京4月15日电

假如真有化武，我们怎么可能还站在这里？

——来自叙利亚人的追问

在叙利亚首都大马士革东北部的拜尔宰区，一处科研中心成为14日凌晨美英法军事打击叙利亚的目标之一。袭击发生后，记者看到成片的建筑已沦为废墟，浓烟依旧弥漫，像是一座正在焚烧的大垃圾场……

一名军方人士告诉新华社记者，这处研究中心之所以会成为袭击目标，是因为美国等国声称这里储存着叙利亚军队的化学武器。

“假如真有化学武器，我们怎么可能还站在这里？”站在废墟旁，该研究中心制药和化学工业发展部主任赛义德发出这样的质问。

赛义德对记者说，化学武器在爆炸后会释放到空气中，并很快传播开来，产生长时间的杀伤力。而他和同事们在袭击发生后的凌晨5时就来到现场，并没发现任何有毒气体，看到的也只有曾经共同生活和工作的家园毁于一旦。

“禁止化学武器组织曾多次在这所研究中心进行取样调查，最终发布的报告确认这里并没有化学武器。”赛义德气愤地说，美国竟罔顾事实，悍然将罪恶的导弹射向了这里。



4月14日，在叙利亚大马士革拜尔宰区，研究中心制药和化学工业发展部主任赛义德在遭受的科研中心前接受媒体采访。新华社发

说，美国竟罔顾事实，悍然将罪恶的导弹射向了这里。

叙利亚军方发表声明说，美国等国对首都大马士革及其以外地区的多个目标实施的导弹袭击，造成包括这处研究中心在内的建筑受损，3名平民受伤。

“好好的教学楼和实验室都被炸没了。”现场有人感慨道，比物质损失更大的是无价的科研成果化为乌有。

袭击过后，义愤的叙利亚民众聚集到大马士革的广场、街道，他们挥舞国

旗，高唱国歌，表达对美英法三国军事行动的不满。

“反对侵略！叙利亚万岁！”在市中心的倭马亚广场，23岁的理发师穆罕默德在人群中振臂呼喊。当被问及害怕袭击再次发生时，穆罕默德说，叙利亚人在经历了这么多苦难后，“内心已经长出了盔甲”，变得十分坚强。他说：“全世界爱好和平的人都会站在叙利亚一边。我们不怕，因为坚强比导弹更有力量！”

据新华社大马士革4月14日电

安理会未通过谴责对叙军事打击的决议草案

据新华社联合国4月14日电 联合国安理会14日未能通过由俄罗斯起草的旨在谴责对叙利亚进行军事打击的决议草案。当天在表决时，安理会15个成员中的3个投赞成票，8个反对，4个弃权。

中国常驻联合国代表马朝旭在安理会表决后作解释性发言，他说，众所周知，中方一贯反对在国际关系中使用武力，主张尊重各国的主权、独立、统一和领土完整。任何绕开安理会采取的单边军事行动都有悖《联合国宪章》宗旨和原则，违反国际法和国际关系基本准则，也将给叙利亚问题的解决增添新的复杂因素。基于这一原则立场，中国对俄罗斯提出的决议草案投了赞成票。

美副总统称已做好再次打击叙的准备

据新华社利马4月14日电(记者 裴剑容) 美国副总统彭斯14日在秘鲁首都利马说，美国政府已经做好再次军事打击叙利亚的准备，并将应对叙利亚及其盟国可能采取的报复行动。

炎黄子孙同拜人文始祖 华夏儿女共建精神家园 5000年前，中华人文始祖轩辕黄帝在这里肇造了中华文明 又到三月三，郑州欢迎您回家！

“三月三 拜轩辕”。4月18日，农历三月初三，戊戌年黄帝故里拜祖大典将在郑州市新郑黄帝故里隆重举行。届时，来自世界五大洲40多个国家和地区的近万名嘉宾，将踏上郑州这片热土，拜谒轩辕黄帝，寻根问祖。

历史悠久 郑州是华夏文明重要发祥地

郑州是河南省省会，地处中华腹地，史谓“天地之中”，古称“商都”，今为“绿城”，是中国历史文化名城、中国优秀旅游城市、国家卫生城市、国家园林城市、国家森林城市、全国绿化模范城市、全国科技进步先进市、全国双拥模范城市、全国社会管理综合治理优秀城市、全国文明城市和国家明确支持建设的国家中心城市。 郑州是华夏文

明的重要发祥地，是中国八大古都之一和世界历史都市联盟成员。8000年前的裴李岗文化遗址、6000年前的大河村文化遗址是著名的古人类活动遗址；5000年前，中华人文始祖轩辕黄帝在这里肇造了中华文明；3600年前的商代城墙遗址至今仍屹立在郑州中心城区。悠久的历史积淀了灿烂的文明，禅宗祖庭少林寺、道教圣地中岳庙、宋代嵩阳书院、中国最古老的登封观星台，都是中华文明史上的璀璨明珠。

黄帝故里 已成中华儿女心灵故乡

轩辕黄帝诞辰在农历三月初三，出生、创业、建都在有熊(今新郑)，统一天下、奠定中华、肇造文明，被誉为“中华始祖”。民间自古就有“三月三，拜轩辕”的说法，自春秋战国以来，炎黄子孙祭拜先祖黄帝的仪式逐渐兴盛，唐代以后渐成规制，延续千年。 自2006年以来，郑州市新郑黄帝故里拜祖大典每年都吸引数十万海内外华

夏子孙前来郑州寻根拜祖，已成华人世界最具影响力和标志性的文化名片。 黄帝故里拜祖大典始终坚持突出根亲特色和主题，彰显黄帝文化、根亲文化的独特魅力和深厚内涵，弘扬黄帝功德、展示华夏文明，着力营造“一祖之在，华夏根亲”的浓厚氛围，使大典嘉宾能够在郑州感受故土情深、乡音难忘、体味精神家园、心灵依旧。

开放创新 全力建设国家中心城市

郑州是我国综合交通枢纽和内陆对外开放的窗口。 2014年5月10日，习近平总书记考察郑州时，对郑州国际陆港建设寄予厚望，要求把郑州国际陆港建成连通境内外、辐射东中西的物流通道枢纽，为丝绸之路经济带建设多作贡献，勉励郑州E贸易，朝着“买全球、卖全球”目标迈进。

目前，郑州开通了直达欧洲的中欧班列(郑州)。 国家批复支持郑州建设国家中心城市，郑州努力申建国家自由贸易港，使郑州的发展站在了新的历史起点上。现如今，这片古老而又充满朝气的热土，承载着中原人民对更加美好未来的向往，正在以更加开放的姿态拥抱世界！

